

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 186
5826

Воскресенье, 15 октября 1939 г.

Год издания XX
Цена 10 н.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Оставшиеся три месяца текущего года для промышленности являются решающими месяцами второго года Третьей сталинской пятилетки. В четвертом квартале все предприятия должны не только успешно завершить программу 1939 года, но и образцово подготовиться к работе в зимний период, создать все условия для успешного выполнения плана 1940 года.

В условиях Сибири, где зима наиболее продолжительная и суровая, подготовка предприятий к зиме должна быть особенно тщательной, серьезной. Чтобы обеспечить нормальную работу зимой, на каждом предприятии необходимо создать запасы топлива, иметь достаточное количество сырья, утеплить все цеха, чтобы зимние холода не отразились на производительности труда, чтобы станки, машины не простаивали ни часу, ни минуте. И добиться этого необходимо при максимальной экономии угля, сырья, электроэнергии.

ТЭЦ не готова к этому. Котельное хозяйство в запущенном состоянии. В октябре руководителями и коллективом ТЭЦ предпринято привести в порядок котельное хозяйство, пустить все котлы в эксплуатацию, чтобы давать в 2 раза больше электроэнергии. На ремонт ТЭЦ правительство отпустило 500 миллионов рублей. И только из-за безрукости, из-за безинициативности руководителей станции освоено лишь 20 процентов этой суммы. Необходимо решительно поднять темпы ремонта ТЭЦ, добиться того, чтобы к XII годовщине станции освоено было 80 процентов этой суммы. Необходимо решительно поднять темпы ремонта ТЭЦ, добиться того, чтобы к XII годовщине станции была готова к работе всякая, работать четко, без аварий.

Вопрос о топливе для Томской ТЭЦ имеет особо острое значение. Перерасход угля здесь достигает до 40 проц. С этим нужно решительно покончить.

Запасы топлива должны иметь каждое предприятие и учреждение города. Главное внимание должно быть направлено на использование местного топлива. Лозунг третьей сталинской пятилетки — развить добычу топлива всюду, где оно есть! — должен найти у нас практическое воплощение. К сожалению, многие хозяйственники пренебрегают местным топливом. В результате даже то незначительное количество бурого угля, которое добыто гортопом и промкооперацией, не реализовано. Задача партийных и советских организаций — сломать эту косность некоторых хозяйственников, всемерно развивать добычу местного топлива, разгрузить железнодорожный транспорт от излишних перевозок.

Основным заготовителем топлива является гортоп. Но гортоп работает из рук вон плохо. Десятимиллионный план добычи и заготовки топлива не выполнен и на половину. Это ставит под угрозу сырье снабжение города топливом. Руководителя гортопа (директор Агрялкин, секретарь парторганизации Полюков) проявили полнейшую бездельность и неспособность руководить этим ответственным участком работы. Ссылаясь на недостаток оборотных средств, они, в то же время, транжирают государственные деньги, раздувая административно-управленческие расходы, допустили перерасход по зарплате на 21.610 р., на командировки — 4.574 р. и имеют 66 тыс. дебиторской задолженности. Руководство гортопа жалуются на недостаток транспорта, в то время, как газогенераторные автомашины стоят из-за отсутствия чурки (топлива). И тем не менее гортоп терпит эти безобразия, не принимает мер к улучшению дела снабжения города топливом.

Октябрь является решающим в подготовке к зиме. Хозяйственные, партийные и советские организации должны возбудить энтузиазм трудящихся, добиться того, чтобы к XII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции подготовиться все предприятия, цеха и учреждения города к работе в зимних условиях. Встретить зиму во всеоружии, обеспечить успешное выполнение плана 4 квартала и плана 1940 года — третья задача Третьей Сталинской Пятилетки. — боевая задача каждого руководителя предприятия, каждой партийной и профсоюзной организации.

Большая задача возлагается на железнодорожников. Они обязаны обеспечить образцовое выполнение плана грузоперевозок, своевременно доставлять промышленности сырье и топливо, все необходимое для нормальной работы предприятий. Зима — строгий ревизор. Она проверяет боеспособность каждого работника, готовность, слаженность всех звеньев железнодорожного конвейера. Железнодорожники для подготовки к зиме имеют развернутую программу работ — приказ № 209/ч сталинского наркома Л. М. Кагановича. Дело за руководителями!

Стахановцы и командиры Южно-Донецкой дороги обратились ко всем железнодорожникам нашей великой железнодорожной державы с призывом — ознаменовать XII годовщину Октября большевистской подготовкой к зиме. Дело чести транспортников Томска быть передовиками в этом соревновании.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛИТВЫ г. УРЬШИС ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА И НАРКОМУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР тов. В. М. МОЛОТОВУ

Председателю Совнаркома и Наркому иностранных дел МОЛОТОВУ, Москва

По возвращении на родину спешу переслать Вам благодарность литовской делегации за теплое гостеприимство, оказанное нам в Москве и за дружеский образ переговоров, приведших к заключению нашего договора от 10 октября. Прому в особенности передать нашу признательность И. В. Сталину за его широкое понимание стремлений литовского

народа и своим деятельным участием в переговорах укрепившему взаимное доверие и традиционную дружбу, которая является основой дружбы между нашими государствами. Возвращение некоей столицы Литвы города Вильно и области было воспринято литовским народом с глубокой радостью. Урбисис.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА И НАРКОМИДЕЛА СССР тов. В. М. МОЛОТОВА МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛИТВЫ г. УРЬШИС

Министру иностранных дел Литвы УРЬШИС Каунас

Искренне благодарю Вас и весь состав литовской делегации за Ваше теплое приветствие и выраженные Вами чувства по случаю подписания дружественного советско-литовского договора о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

Выражаю твердую уверенность в том, что наш новый договор послужит делу укрепления мира в Восточной Европе. Молотов.

Многолюдные предвыборные митинги в Западной Белоруссии

НОВОГРУДОК. Западная Белоруссия.

По всей Новогрудской области широко развернулась подготовка к выборам в Народное собрание Западной Белоруссии. В городах, местечках и селах проходят многолюдные собрания. Трудящиеся горячо благодарят советское правительство за братскую помощь.

В Новогрудке Мария Пилипенко под общим одобрением всех присутствовавших заявила:

— Избирая депутатов в Народное собрание, мы дадим им наказ голосовать за установление советской власти в Западной Белоруссии, за вхождение в СССР. Этого хочет народ.

На собраниях крестьян Воеводской области выступавшие говорили о тяжелом бесправном положении трудящихся масс в Западной Белоруссии в бывшем польском государстве. Крестьянину Жюль было при-

казано переменить свою белорусскую фамилию на польскую — Жодецкий. Во всей волости, подавляющее большинство населения которой составляли белорусы, не было ни одной белорусской школы. Огромные налоги, взимаемые с крестьян, или главным образом на содержание полиции и административного управления. В прошлом году из 125.000 злотых, взысканных с крестьян, волостное управление израсходовало на полицию и администрацию 56.000 злотых.

На собрании крестьян в деревне Вольное, Барановичского уезда, бедняк Николай Симонович от имени своих односельчан сказал:

— Мы пошлем своих избравников в Народное собрание, чтобы они рассказали там о нашем горячем желании идти по советскому пути, объединиться с братскими народами Советского Союза.

Е. Петров. (Спецкорр ТАСС).

казано переменить свою белорусскую фамилию на польскую — Жодецкий. Во всей волости, подавляющее большинство населения которой составляли белорусы, не было ни одной белорусской школы. Огромные налоги, взимаемые с крестьян, или главным образом на содержание полиции и административного управления. В прошлом году из 125.000 злотых, взысканных с крестьян, волостное управление израсходовало на полицию и администрацию 56.000 злотых.

На собрании крестьян в деревне Вольное, Барановичского уезда, бедняк Николай Симонович от имени своих односельчан сказал:

— Мы пошлем своих избравников в Народное собрание, чтобы они рассказали там о нашем горячем желании идти по советскому пути, объединиться с братскими народами Советского Союза.

Е. Петров. (Спецкорр ТАСС).

ВСТРЕЧА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ И ХУДОЖНИКОВ С ИНТЕЛЛИГЕНЦИЕЙ БЕЛОСТОКА

БЕЛОСТОК. (ТАСС).

В кинотеатре «Аполлон» 12 октября состоялась встреча писателей, художников и музыкантов Белорусской ССР с интеллигенцией Белостока. Присутствовало более 800 человек.

Интеллигенция Белостока особенно тепло встретила Яну Купала и Якуба Коласа, прочитавших стихи о Западной Белоруссии.

Местный поэт Зыма Багинь и художник Красский с воодушевлением говорили о глубокой благодарности народов Западной Белоруссии к Красной Армии, советскому правительству, товарищу Сталину за освобождение от польского гнета, бесправия и террора.

Встреча вылилась в демонстрацию любви интеллигенции Западной Белоруссии к советскому народу, его вождям и Красной Армии.

Член президиума союза советских писателей БССР т. Климович рассказал об успехах белорусской советской литературы. Собравшиеся приветствовали: художник орденюец Алтуфьев, писатель Бадуга, поэт Аксельрод и другие.

Выступавшие ораторы неоднократно прерывались приветственными возгласиями в честь советского правительства, доблестной Красной Армии.

В городе широко развернулась подготовка к выборам в народное собрание. Созданы 8 округов, разбитых на участки. Составлены списки избирателей. В этой работе принимало участие больше 200 человек. Деятельную помощь оказала местная интеллигенция.

Д. КАТРИЧ.

СОВЕТСКАЯ ВОЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В РИГЕ

РИГА, 13 октября. (ТАСС).

Сегодня утром в Ригу прибыла из Таллина советская военная делегация во главе с флагом флота 2 ранга Исаковым. На вокзале делегация была встречена сотрудниками подпредства СССР во главе с поверенным в делах СССР в Латвии тов. Чичаевым и представителями штаба латвийской армии во главе с председателем военной комиссии генералом Гардманисом.

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКИХ МОРЯКОВ В ЭСТОНИИ

ТАЛЛИН, 13 октября. (ТАСС).

Вчера командование советского отряда эсминцев нанесло визиты командующему эстонскими морскими силами, начальнику Таллинского гарнизона, первому помощнику начальника штаба и Таллинскому городскому голове.

В офицерском клубе был дан завтрак в честь советских морских командиров. Сегодня на миноносце «Минск» был дан ответный завтрак для офицеров морского флота Эстонии. На завтраке присутствовали среди других: командующий морским флотом Эстонии и начальник штаба эстонского морского флота.

ДЕСЯТИТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ В ПИНСКЕ

ПИНСК, 13 октября. (ТАСС).

Обращение временного управления Белостока о созыве народного собрания Западной Белоруссии вызвало живейшие отклики среди трудящихся. В селах и городах, проходят массовые собрания и митинги.

На митинг в Пинске собралось больше 10 тысяч человек. Рабочие, крестьяне, интеллигенция пришли на городскую площадь с радостными песнями.

После вступительного слова председателя временного управления Дружинина, выступил рабочий факерного завода Бунас. Он заявил:

— 20 лет рабочие и крестьяне Западной Белоруссии ждали радостного дня освобождения. Этот день настал. Теперь наше единственное желание — влиться в братскую семью народов великого Советского Союза. Мы хотим жить так, как живут наши братья в Советской Белоруссии.

Воском Дневниковой боевой флотилии т. Павликов рассказал участникам митинга о жизни и правах трудящихся Советского Союза.

Выступавшие ораторы неоднократно прерывались приветственными возгласиями в честь советского правительства, доблестной Красной Армии.

В городе широко развернулась подготовка к выборам в народное собрание. Созданы 8 округов, разбитых на участки. Составлены списки избирателей. В этой работе принимало участие больше 200 человек. Деятельную помощь оказала местная интеллигенция.

Д. КАТРИЧ.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

— 125 лет со дня рождения М. Ю. Лермонтова.

— Письмо академика В. А. Обручева.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

— Переговоры между германскими и латвийскими правительствами.

— Почему Японию не может покорить Китай.



Призыв рабочих завода «Красный пролетарий» о многостаночном обслуживании нашел живой отклик среди рабочих и технического персонала электромеханического завода. Стахановец-токарь А. Ф. Елисеев перешел на обслуживание 3-х станков.

На снимке: тов. А. Ф. Елисеев получает задание от диспетчера отдела стахановки-выдаемини А. Н. Мальцевой. (Фото Хитрикевича).

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

КРЕПИМ ОБОРОНУ НАШЕЙ СТРАНЫ

Коллектив служащих (стоматологического института) в ознаменование годовщины Великой Октябрьской социалистической революции включается в социалистическое соревнование по оборонной работе. Из 28 служащих института в настоящее время оборонные значки имеют 13 человек. К великой годовщине мы берем обязательства — подготовить к сдаче норм еще 10 человек.

У нас организован кружок по сда-

че норм на значок ПВХО I степени, в котором занимается 9 человек. Индивидуально готовится к сдаче на значок ПВХО II степени — один человек, на значок ГСО I степени — 5, ГСО II степени — 2, на значок «Ворошиловский стрелок» I степени — 4 человека.

Мы будем неустанно крепить оборону нашей страны, помогать Красной Армии честной работой на своих местах.

Профгорг З. СЕМЕНОВА.

Учиться только на „отлично“ и „хорошо“

Коллектив учителей и учащихся 8 средней школы включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. В договорах между учителями, учащимися, а также отдельными группами, взяты следующие обязательства:

Бороться за стопроцентную успеваемость, дать учащимся прочные знания по основам наук, оказывать помощь неуспевающим учащимся и проводить с этой целью дополнительные занятия и консультации.

Коллектив школы так же должен принять активное участие в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, вести массовую разъяснительную работу среди родителей учащихся и повышать его

политическое образование, регулярно посещая лекции по основам марксизма-ленинизма.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, учком школы берет на себя обязательства:

Не иметь ни одной плохой оценки в первую четверть учебного года, учиться только на «хорошо» и «отлично» и не допускать опозданий.

Кроме того, организовать в школе не менее 8 оборонных кружков, к 7 ноября сдать нормы на значок ВС I степени не менее 25 человек, на ПВХО I степени — 45 человек, всем учащимся активно участвовать в оборонной работе.

Директор школы В. ПОПОВ.

КОЛЛЕКТИВ ТЕЛЕГРАФИСТОВ РАБОТАЕТ УСПЕШНО

Коллектив телеграфистов в телеграфной станции Томск II успешно готовится к предстоящей зиме. Доблестно сокращая брак, перевыполняются нормы выработки. Телеграфисты тт. Валентин, Калина, Федоренко, Муленкова и другие при норме приема и передачи 550 слов в час передают и принимают до 650—700 слов.

Готовясь к зиме, все работники и работницы телеграфа и телефонной станции Томск II на «отлично» и «хорошо» сдали государственно-технический экзамен и испытания на знание правил технической эксплуатации и сигнализации. В числе отличников тт. Калин, Борило, Пыгалова, Калина и другие.

Телеграф и телефонная станция Томск II полностью укомплектованы квалифицированными работниками. Кроме того, организована подготовка кадров. Готовится стать телеграфисткой домашняя хозяйка тов. Захарова. Она за непроизводительный срок освоила телеграфное дело и в ближайшее дни приступает к самостоятельной работе на аппарате.

Недавно стахановцы телеграфистов тт. Борило, Внушинский, Лука, Калина, Муленкова, Зверева, Чукарева в свободное от работы время провели общественный смотр готовности к зиме приборов связи на Черемшанских и на разезде 93 километра. Выдающиеся бригадой эффекты и недостатки в настоящее время устранены.

Сейчас закончено строительство специального дома стоимостью в 49 тысяч рублей, в котором будут сосредоточены телеграф, телефонная станция, аппаратная мастерская. Из этого все эти объекты связи находились в разных помещениях, что в значительной степени затрудняло руководство работами.

В ближайшее дни в новом помещении будет закончено оборудование и коллектив телеграфно-телефонной станции в лучших условиях с еще большей энергией возьмется за дальнейшее улучшение своей работы.

В. МАЛЬЦЕВ.

ПОДГОТОВКА К ОКТЯБРЬСКИМ ТОРЖЕСТВАМ В ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

ВИЛЕЙКА. (Западная Белоруссия). 13 октября. (ТАСС).

Трудящиеся города с большой радостью готовятся отметить XII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. К празднику в Вилейке откроются дополнительные классы в гимназии, в которые будет зачислено 150 детей. В бывшем помещичьем клубе открыт дом культуры.

В ответственный период, вступающий электростанция. Осенью и зимой значительно возрастает потребление электроэнергии. Станция должна работать с максимальным напряжением и особой точностью. Однако,

Здесь самодеятельный духовой оркестр разучивает советские песни, произведения советских композиторов для выступления на праздничных концертах.

В городе открылся большой базар. Из деревень Кастаневича, Курянец, Каловичи и других крестьяне привезли мясо, капусту, лук и муку.



В Западной Белоруссии. На снимке: крестьяне деревни Соболево Белостокского уезда, единогласно голосуют на своем собрании за раздел земель, принадлежащих князю Любомирскому. Подсчитывает голоса председатель крестьянского комитета П. С. Тыневичий (слева). (Фото-экипе ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАЗВЕРТЫВАЕМ
ОБОРОННУЮ РАБОТУ
НА ПРЕДПРИЯТИИ

Горсовет отчитывается
перед избирателями

РОСТ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ
ПЕДИНСТИТУТА

За 9 месяцев текущего года партийная организация Томского педагогического института значительно выросла. Принято в члены ВКП(б) 9 товарищей и в кандидаты — 31.

В партию вступает лучшая часть советской интеллигенции — научные работники, студенчество, проявившие себя на общественной работе, в учебе. Так, кандидатами в члены ВКП(б) приняты отличники учебы тт. Бозлов, Андреев, Кубат, молодые научные работники тт. Досекин, Бабенко, Манасенко, Февралев, Арханов и другие. В члены ВКП(б) приняты отличники учебы т. Столярова, преподаватель т. Хайленко, студенты Камков, Кайдаш и другие.

Большинство молодых коммунистов вовлечены в активную общественную работу. Научный работник Бабенко руководит агитколлективом бывшего 48 избирательного участка. На этом же участке зав. агитпунктом работает ассистент Досекин. Они хорошо составили агитационно-массовую работу среди избирателей, оборудовали агитпункт, организовали при нем дежурство агитаторов, выпуск стенной газеты.

Неплохо разворачивают агитационно-массовую работу среди избирателей кандидаты партии заведующие агитпунктами избирательных участков тт. Мельников и Дремов. Преподаватель военной кафедры, член ВКП(б) т. Хайленко добился хорошей работы в избирательном участке. Члены профсоюза избрали его вторично председателем местного комитета.

До последнего времени студентами, кандидатами партии, т. Певцова работала председателем производственного совещания исторического факультета. Она добилась охвата всех студентов социалистическим соревнованием, организовала систематическую проверку содоговоров. В результате, успеваемость на факультете значительно возвысилась. Факультет не имел ни одной неудовлетворительной отметки и занял второе место в институте. Недавно т. Певцова избрана членом профкома института.

Активное участие в общественной работе также принимают молодые коммунисты тт. Камков, Кайдаш, Мусатов и другие.

Сейчас еще ряд товарищей оформляется для вступления в ряды большевистской партии.

О. АГГЕВ.

ГОРОДСКАЯ
ОКТАБРЬСКАЯ
КОМИССИЯ

Начала работать городская комиссия по подготовке к октябрьским торжествам. Председатель комиссии — тов. Яковов. Созданы подкомиссии по проведению городской демонстрации, культурному обслуживанию трудящихся в дни праздника, художественного оформления города и другие.



В. Н. Строгонов — ассистент кафедры сварочного производства индустриального института, работает агитатором на бывшем 8 избирательном участке. (Фото Хитришевца).



Старший агитатор тов. Надельев А. П., комсомолец, студент III курса транспортного института. (Фото Хитришевца).

ГОД МОЕЙ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Год тому назад перешла партийная организация индустриального института имени С. М. Кирова поручила мне вести агитационную работу среди избирателей в учебных по Вликинскому переулку, №№ 17—19.

В течение года я систематически разъясняю своим слушателям решения партии и правительства, знакомя их с международной и внутренней обстановкой, с жизнью трудящихся за границей, с ростом и могуществом нашей страны и т. д.

Первые беседы меня не совсем удовлетворяли. Казалось, что слушатели стесняются высказывать свои мысли, выяснять непонятные для них вопросы. Я перестроила работу так, чтобы ближе подойти к избирателям, изучить их. Это мне удалось сделать и теперь слушатели активно участвуют в беседах.

Изучение Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся я веду следующим образом: сначала читаю текст Положения, потом разъясняю, привожу примеры, как будут проходить выборы в Томске. Развертывается беседа, слушатели рассказывают, как они выбрали депутатов в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Для оживления бесед я подбираю

материалы из журналов, газет, художественной литературы.

Особенно оживленно проходили беседы, когда изучали речь главы советского правительства тов. В. М. Молотова, сказанную им 17 сентября о решении правительства — взять под защиту народы Западной Украины и Западной Белоруссии.

В своей агитационной работе я большое внимание уделяю антирелигиозной и интернациональной пропаганде. В этом мне помогает журнал «Безбожник» и статьи т. Ярославского. Ближайшая моя цель — это организовать ячейку МОПРа и добиться того, чтобы все мои слушатели были членами СВБ.

Моей агитационной работе мешают недостатки, которые заключаются в том, что мы, агитаторы, недостаточно обеспечены наглядными пособиями. У нас до сих пор не составлены примерные планы бесед, на агитпункте нет необходимого киноаппарата, который помог бы лучше наглядно массово-просветительную работу среди населения. Все эти недостатки при желании руководителя, агитколлективов легко устранить.

Агитатор Ф. М. ЛЕБЕДЕВ, студент III курса индустриального института.

Организованно проведем выборы

В Кировском районе сейчас уточняют границы округов, производят предварительный учет избирателей, определены границы и местонахождение избирательных участков.

В районе на агитационно-массовую работу занято 1313 человек, объединенные в 20 агитколлективов. Подавляющее большинство из них работает хорошо. Агитаторы и пропагандисты тт. Ануфриев, Семеренко, Шапо и Антонова за сентябрь провели по 5 бесед. Они ознакомили избирателей с решениями IV сессии Верховного Совета СССР, изучают с ними Положение о выборах в местные Советы. Ведя оборонную работу среди населения, агитаторы организовали слухи по значку ПХХО.

Но такие агитколлективы, как 2, 6, 13 еще до сих пор не развернули работы среди избирателей. Здесь на агитпунктах даже не налажены систематические дежурства и консультации. В этом вина прежде всего заведующих агитпунктами тт. Сидоренко, Савкина, Мухарева.

Исключительно большое политическое значение имеет правильная организация и проведение отчетов депутатов горсовета перед избирателями.

Но, к сожалению, у нас в районе эта работа развернута неудовлетворительно. Назначенные собрания с отчетами депутатов горсовета сорвались в пяти местах в виду их неподготовленности. Пришлось назначить вторично. Это говорит о том, что отдельные руководители партийных и общественных организаций, как, например, индустриата, электромеханического завода еще не учли политической важности отчетной кампании.

Успешным проведением отчетной кампании, на основе большевистской критики и самокритики, обеспечим решительное улучшение работы городского и районных советов.

Т. МАЛЕТКИНА.

2 месяца тому назад партийная организация Госмелинц поручила мне руководство оборонной работой. Дело это для меня совершенно новое. К тому же оборонная работа на мукомольных заводах была крайне запущена. Всю работу нужно было начинать снова.

На первых порах я плохо представлял, за что нужно в первую очередь хвататься, чтобы быстрее оживить оборонную работу на предприятии. Особенно я затруднялся в налаживании массово-политической работы среди членов Осоавиахима.

Я обратился за помощью в парторганизацию, к секретарю тов. Гришко. Он рассказал о задачах массово-оборонной работы и помог наметить план массовых мероприятий. Этот план мы обсудили на общем собрании членов Осоавиахима и здесь же 10 товарищей записались в кружок Ворошиловских стрелков и 20 — в кружок ПХХО. На собрании же выдвинули и руководителей этих кружков.

После собрания оборонная работа заметно улучшилась.

В оборонные дни мы проводим занятия кружков, собираем членов Осоавиахима. Со второй половины октября, в эти дни мы организуем чтение лекций о международном положении и на оборонные темы.

Большую помощь оказали мне партийная, комсомольская и профсоюзная организации в подготовке к химсоревнованию. Мы создали комиссию от актива членов ОСО. Члены комиссии провели во всех бригадах заводов беседы о значении химсоревнования. Во время бесед инструктора

ВС и ПХХО рассказали рабочим, как пользоваться противогазом и т. д. Таким образом подготовительная работа к химсоревнованию у нас прошла не плохо, ею были охвачены все рабочие и служащие предприятия.

При сдаче 1-го норматива все рабочие сменных бригад мукомольных заводов работали на протяжении в противогазах 45 минут. Сдавая II-II норматив наш коллектив сделал 3-х километровый поход в противогазах.

В химсоревновании участвовало свыше 90 процентов всех рабочих и служащих мельниц. Первое место в химсоревновании заняла бригада производственной охраны (инструктор ПХХО т. Васильев). Хорошо организован поход в противогазах бригады сменной бригады 7 завода т. Рыжиков. Его бригада участвовала в походе дружно и организованно.

Активно участвуют в оборонной работе командир запаса тов. Иванов и помощник производственной пожарной охраны заводов т. Зорин. Их помощь облегчает мне работу.

Сейчас мы создаем оборонные кружки во всех бригадах завода, чтобы охватить ими всех членов Осоавиахима.

Готовясь к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции, руководители оборонных кружков заключили между собой социалистические договоры, взяли на себя обязательства к 7 ноября выпустить не менее 20 значков.

И. Я. КАЗАНОВ, председатель Совета Осоавиахимской организации Госмелинц.

С ЧЕСТЬЮ ОПРАВДАЮ ДОВЕРИЕ

Я работаю на мажорной фабрике. В текущем году призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Прощаясь с родными, я решил в честь моего отправления в часть, я сдал нормы на значок ГТО и поставил своей задачей пойти в армию стахановцем. Сейчас норму выполняю на 130—200 процентов.

Уходя в Красную Армию, заверяю коллектив фабрики и всех трудящихся города Томска, что с честью оправдаю то высокое доверие, которое мне оказала коммунистическая партия и советское правительство. Я в честь буду служить своему народу, зорко буду охранять неприкосновенность границ нашей родины.

В армии прилагаю все усилия к тому, чтобы на «отлично» овладеть военной техникой и быть готовым в любую минуту встать на защиту великих завоеваний Октября.

Призывник К. И. ГРАЧКОВ.



Во время перемен в школах организуются разные подвижные и настольные игры. На снимке: учащиеся школы № 1 за игрой в настольный кегельбан. (Слева направо): Быкова Люд, Молчанова Нина, Акулова Галия, Данилова Валя, Каледина Оля, Тарасова Люд, все они учаща на «отлично» и «хорошо».

Зал клуба художественного воспитания детей был переполнен. Сюда собрался избирательный комитет 57 избирательного участка для того, чтобы заслушать отчетный доклад городского совета о своей деятельности за 5 лет.

С докладом выступил член президиума городского совета тов. Горшков. Он подробно рассказал избирателям о росте нашего города, об улучшении культурного и материального благосостояния трудящихся. У нас имеется 11 предприятий союзного значения, 16 — областного, 12 — местного и 18 — промыслово-кооперативных. Количество рабочих на этих предприятиях составляет 9639 человек. Валовой выпуск промышленной продукции равен 10.425.200 рублям.

Вместе с ростом промышленности повышалась производительность труда, ширится стахановское движение. Если взять производительность труда 1939 года и сравнить с 1935 годом, мы увидим неуклонный ее рост. Например, на фабрике карагандинской литейной она составляет 141 процент по артилу «8 марта» — 182. Число стахановцев и ударников на единичной фабрике «Северь» в 1935 году было 59 человек, сейчас их насчитывается 210. На фабрике карагандинской литейной было 41 стахановец, а сейчас — 302. Выросли сотни и тысячи новаторов социалистического труда, перекрывающих старые нормы в полтора, два и три раза.

Большая работа проделана за отчетный период в деле народного образования: построено 17 новых школ, значительно расширена сеть начального обучения. Выпуск специалистов промышленности и сельского хозяйства с каждым годом увеличивается. В одном только 1938 году томскими вузами и техникумами выпущено 2692 специалиста, беспредельно преданных делу партии Ленина-Сталина, делу коммунизма.

В целом ряде предприятий и учреждений города открыты клубы, красивые уголки, библиотеки. Открыт новый родильный дом, детские ясли, почтовые отделения.

В третьей пятлетке в городе Томске намечается большое строительство. К концу 1942 года должно быть закончено строительство шарконовского, велосипедного и лам-

нового заводов, новой электрической станции, мощностью в 24 тысячи киловатт, трамвайной линии и водонапорной станции.

Для того, чтобы своевременно справиться с этими задачами, нужно избирать в местные Советы депутатов трудящихся работоспособных товарищей, безгранично преданных делу партии Ленина-Сталина.

В развернувшихся выборах избиратели отметили ряд недостатков в работе президиума горсовета.

В своем выступлении т. Остапов сказал:

— При горсовете имеется 16 секций, но большинство из них работает плохо, а такая секция, как военно-физкультурная, совсем перестала существовать. С торговлей в нашем городе дело обстоит плохо; казалось бы это обязывало торговую секцию по-настоящему взяться за работу, однако, она бездействует.

Отметал плохое состояние торговли, тов. Андрианов заявил:

— На днях мне пришлось стоять в очереди в универсаме, где продавали мануфактуру. Что здесь творится? У продавцов есть «свой» покупатель. Они подходят к продавцу вне очереди, называют продавца по имени, и он им дает талон. Городской совет не борется по-настоящему за налаживание торговли.

Избирательница тов. Григорьева сказала:

— Я живу по улице Кара Маркса, 45, квартира у меня плохая. Крыша во время дождя протекает, потолок скоро обвалится. Водосточные трубы нет, углы все потгнили. В квартире жить нельзя; изобавь у меня еще большой туберкулезный ребенок. Я неоднократно обращалась по этому вопросу к своему домохозяину, в Волжском райжилуправление, но на меня никто не обращает внимания. Новый состав городского совета должен проявлять больше заботы о нуждах трудящихся.

В своем решении избиратели бывшего 57 участка дали наказ городскому совету: открыть в Волжском районе кино и почтовое отделение, восстановить на мажорной фабрике газопровод, улучшить работу кирпичных заводов, гортона, торговых организаций и повести решительную борьбу со спекуляцией.

В. ВЕРТУНОВ.

ПЛОДЫ БЛАГОДУШИЯ
И САМОУСПОКОЕННОСТИ

Прекрасный почти коллектив завода «Красный пролетарий» в достойной встрече XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции поднял новую волну трудового энтузиазма среди трудящихся города Томска.

Призыв краснопролетарцев подхватили не только фабрики и заводы, но и учебные заведения.

К сожалению, этот призыв краснопролетарцев до сих пор не нашел отклика в коллективе учебного комбината Заготзерно. Здесь не только не включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, но даже не обсудили письмо рабочих орденосного завода «Красный пролетарий».

С тем же ходит коллектив учебного комбината к XXII годовщине Великой Октябрьской революции?

С формальной стороны дело обстоит хорошо: учебный план выполнен, успеваемость отдельных групп колеблется балла 4-х, вынужденные группы работников для заготовпунктов.

Однако за этими общими цифрами кроются недопустимые безобразия.

С трудовой дисциплиной дело обстоит явно неблагоприятно. Имеется много прогулов. Например, курсант Жатко прогулял полтора дня, не дав каких либо объяснений. Учебная часть (Калинина) и директор (Малов) не принимают никаких мер к прогульщикам.

Подобные факты — не редкость. Плохо обстоит дело с налаживанием нормативного учебного процесса, с повышением качества учебы.

В этом году учебный комбинат пополняется новыми педагогическими

кадрами — выпускниками мукомольного института. Однако несмотря на большое пополнение, все же молодыми специалистами используются не рационально.

У зал. учебной частью и директора существует тенденция, как можно больше иметь неплатящих педагогов, в те время как имеющиеся кадры молодых специалистов полностью не загружены. Это отражается на учебном процессе, так как создается текучесть педагогических кадров. Например, по экономгеографии сменилось 4 педагога, по зерносушению 3 и т. д. Безобразно производится комплектование учебных групп. В одной группе оказываются слушатели с начальными и со средним образованием.

Никакого распределения учебного дня нет. Расписание составляется бессистемно. Стабильное расписание не введено. Методических указаний педагогам учебной частью не дается.

В оплате труда преподавателям существует уравниловка. Стенгазета «За Сталинские кадры» не ведет никакой борьбы с этими ненормальностями. Вопросы укрепления трудовой дисциплины, повышения качества учебы проходят мимо стенгазеты. Редакция стенгазеты считает, что работа среди педагогов не ее дело.

Надо немедленно устранить все эти безобразия в работе учебного комбината шире развернуть социалистическое соревнование, обратить особое внимание на подготовку молодых кадров для социалистического земледелия.

Преподаватель.

По следам наших выступлений

„РАСШИЩАЮТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ“

Под таким заголовком в газете «Красное Знамя» № 170 за 21 сентября была напечатана заметка редактора Г. Б.

В заметке сообщалось о безобразных фактах, творящихся на базе Заготзерно. Управляющий этой базой Жирнов вместе с заведующим кадрами Смирновым принимал участие в пьянках, устраиваемых рабочими. В результате таких фактов, грубости на работу вылазили в пьяном виде, а управляющий Жирнов никаких мер не принимал. В дальнейшем это привело к тому, что на базе стали растапливать брезенты и мешкотару.

Секретарь Томского райкома ВКП(б) т. Мошняев сообщил редактору, что заметка обсуждалась на партийном собрании, изложены факты подтверждены полностью. За вышеуказанные безобразия управляющий Жирнов с работы снят, а на т. Смирнова партсобрание должно было вынести решение.

НОВОЕ В ЛЕЧЕНИИ РАКА

Крупнейший клиницист — хирург Сибиря профессор П. Тихов однажды перед своей студенческой аудиторией сказал: «Я предочту три раза заболеть туберкулезом, два раза сифилисом, чем раз раком». Этими словами профессор хотел отметить всю тяжесть и безвыходное положение организма, заболевшего раковой опухолью.

Так было четверть века тому назад. За этот период времени наука, особенно советская, много сделала по вопросу лечения рака. Нам стала известна сущность этого процесса, многое стало известно из области причин, вызывающих раковую болезнь, более точно известны возрасты, преимущественно поражаемые раком, стало много известно о так называемом предраковом состоянии органов и организма в целом. На основе всего этого, созданы возможности чаще и самое главное — раньше определить этот сокрушительный для организма болезненный процесс.

Раньше, или, вернее, своевременное выявление раковой опухоли — залог успешного излечения организма. Основными методами лечения рака продолжают оставаться хирургическими. Эти методы в комбинации с лучами Рентгена, радио, своевременно приложенные у раковых опухолей, по-прежнему расположены в организме, дают 100-процентный лечебный успех со стойким выздоровлением.

Профессор А. САВИНЫХ

Чем раковая опухоль — глубже в организм, тем она труднее распознается, тем сложнее становится ее лечение. Считалось до последнего времени, что раковые опухоли, поражающие органы грудной полости — легкие, пищевод и входную часть желудка — не излечимы. Слишком сложны в этом отделе взаимоотношения органов; нарушение этих физиологических взаимоотношений обычно ведет организм к гибели. Лечебную неудачу в этой области потерпело слишком большое количество мировых медицинских авторитетов.

За последнее десятилетие наша Советская наука, в том числе и хирургия, сделала огромный скачок вперед. Недоступное стало осязаемым, а, следовательно, и возможным для выполнения сложных хирургических построений. Профессор Московского областного клинического института (МОБИ) Либере уже с успехом выполняет второй десятков операций по поводу рака легкого.

С хирургией рака пищевода обстоит дело хуже. Было использовано бесконечное количество разных путей, которые все приводили к разо-

широко проводила опыты по методу академика И. П. Павлова для разрешения вопросов лечения желудочно-кишечных заболеваний. Успешный труд клиника в этом отношении дал возможность включиться в разрешение сложнейшей проблемы — лечение рака пищевода и входа в желудок.

Уже в 1929 году клиника имела возможность демонстрировать у человека обществу первый свой удачный случай. Первоначально клиника со стороны общества не получила поддержки, эффект считали случайным. Правильно поставленная работа в этом направлении опровергла пессимистические настроения. В 1937 году я имел возможность в хирургических обществах Москвы и Ленинграда докладывать о 17 благоприятных исходах, а в 1938 году на XXIV Всесоюзном съезде хирургов — о 21 благоприятно протекшей этой сложнейшей операции, где положительный успех достигал даже до 77 процентов (ранее у других был 100-процентный неуспех).

В настоящее время клиника располагает 28 случаями благоприятного выполнения оперативного лечения рака нижнего отдела пищевода и входа в желудок.

Один из участников XXIV Всесоюзного съезда хирургов (профессор А. Ожарельев — Омск) сказал, что по своему положению с хирургией рака пищевода, на основе разработок этого вопроса проф. Савиных, приходит к выводу о XXIV Всесоюзном съезде хирургов профессор Шапк В. (Ленинград) пишет: «До

последнего времени считалось, что раковые опухоли входа в желудок и нижней части пищевода удалять с успехом почти невозможно. Проф. Савиных своей работой опроверг это мнение». Председательствующий на XXIV Всесоюзном съезде хирургов профессор Джавалидзе (Джениград) при обсуждении этого вопроса, отметил крупные достижения нашей клиники в этой области, в которой уже были совершенно бескомпромиссы.

Для всех стало очевидным, что успешная клиника не случайна, она покоится на крепком фундаменте, обеспечивающем этот успех.

Крупные авторитеты хирургии в Москве — профессора Юдин, Левит, Лейсберг и другие приглашали нашу клинику в начале этого года в Москву продемонстрировать свои достижения. Люди передовой Советской науки стали здесь на правильный путь к достижению успехов, путь этот — обмен опытом. Клиника к счастью выполнила и эту не совсем простую и легкую, но в высокой степени важную задачу.

Этим, можно сказать, завершена основная этап в разрешении сложнейшей проблемы — лечение рака пищевода. Клиника с большим удовлетворением получает теперь сведения, что с одной стороны ряд ее учеников (доктор Подгорбунский, Скворцов — Кувбасс), с другой — ряд авторитетов хирургии (профессор Шиловец — Самаркан, профессор Юдин — Москва и другие) освоили этот метод и с успехом применяют его в своей лечебной практике.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН. (ТАСС). 12 октября в палате общин выступил Чемберлен с ежегодным обзором международных событий...

ОТКЛИКИ ГЕРМАНСКОЙ ПЕЧАТИ НА РЕЧЬ ЧЕМБЕРЛЕНА

БЕРЛИН, 13 октября. (ТАСС). Все газеты уделяют большое внимание речи Чемберлена. Газеты выжили с анигламом: «Чемберлен хочет войны»...

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, на фронте провинции Хуань, китайские войска продолжают наступление на японские позиции...

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ГЕРМАНСКИМ, ЭСТОНСКИМ И ЛАТВИЙСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ

БЕРЛИН. (ТАСС). Во всех германских газетах опубликовано официальное сообщение о переговорах между германским правительством...

ПЛАН лекций в помощь изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)»

Table with 6 columns: Число, Часы, Тема лекции, Место проведения лекций, Для кого читается лекция, Лектор, Ответственный за проведение.

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 13 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования германской армии...

СОСТАВ НОВОГО ЭСТОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ТАЛЛИН, 12 октября. (ТАСС). Эстонское правительство, во главе с премьер-министром Эшпалу подало в отставку...

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРАВИТЕЛЬСТВ ПРОВИНЦИИ ЮНЬЯНЬ И ГУЙЧЖОУ

ЧУНЦИН, 13 октября. (ТАСС). Председатель правительства провинции Юньяннь, генерал Луан-юнь и председатель правительства провинции Гуйчжоу...

ПРИМЕЧАНИЕ ТАСС

За последние дни в иностранной прессе появились ряд сообщений, которые можно обобщить...

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЛАТВИЙСКОГО ПРЕЗИДЕНТА УЛЬМАНСА

РИГА. (ТАСС). 12 октября по радио с речью выступил президент Латвийской республики...

«ДЕЙЛИ УОРКЕР» О РАБОТЕ ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

Английская газета «Дейли уоркер» пишет: «Голос французской компартии нельзя заглушить»...

ХРОНИКА

Повышение курса облигаций китайских займов. В связи с победой китайской армии на фронте провинции Хуань...

Конфликт в министерстве иностранных дел Японии. Напряженная обстановка, в министерстве иностранных дел Японии...

ПО ГОРОДУ

ПОДГОТОВКА К ПРЕДПРИЯТИЮ ТОРГОВЛИ. Торговля и все другие торгующие организации...

ЛЕРМОНОВСКИЕ ДНИ

В школе № 5 на 17 октября назначен большой вечер, посвященный памяти великого поэта М. Ю. Лермонтова...

ИЗВЕЩЕНИЯ

15 октября, в 7 часов вечера, в помещении Кировского района ВКП(б) состоится совещание...

ПРЕЗИДЕНТ ЭСТОНИИ ОДОБРИЛ РАБОТУ СОВЕТСКО-ЭСТОНСКОЙ СМЕШАННОЙ ВОЕННОЙ КОМИССИИ

ТАЛЛИН, 13 октября. (ТАСС). Президент Эстонии особым приказом одобрил протокол военной смешанной комиссии...

ЗАЯВЛЕНИЕ КИТАЙСКОГО ПОСОЛЬСТВА В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Китайское посольство в Лондоне опубликовало заявление, в котором говорится...

КОНФЛИКТ В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ

ТОКИО, 13 октября. (ТАСС). Напряженная обстановка, в министерстве иностранных дел Японии, создавшаяся в связи с несогласием многих чиновников...

АНСАМБЛЬ РУССКОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

При концертном зале к октябрьским торжествам организуется ансамбль русской песни и пляски из 50 человек...

ТОМСКИЕ ПРОФЕССОРА-ОРДЕНОНОСЦЫ ВЫЗВАНЫ В МОСКВУ

Профессора медицинского А. А. Опокина, А. Г. Савиных, С. А. Адамов и заслуженный деятель науки профессор Н. В. Вершинин...

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 17 ОКТЯБРЯ

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. Луначарского. 15 октября ПЯТЬ СЕРЕБРЯНАЯ...

УТЕРЯНА ПЕЧАТЬ

ДЕТСКИЙ НАШЛЕМ № 14 Томского Горлового. С 11 октября считать недействительной.

ПО СТОЛБЦАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ

Почему Япония не может покорить Китай

Печать США много пишет о трудностях японского империализма в Китае. В последнее время появились ряд статей специалистов по дальневосточным вопросам...

Почему Япония не может покорить Китай

бы оккупировать военной силой все китайские города и пути сообщения, то подчинить китайский народ невозможно. И не только подчинить его — нельзя даже примирить с завоевателями.